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Université Salah Boubnider Constantine 3.
Faculté de Médecine. Département de Médecine.
Laboratoire d'Anatomie Humaine. Deuxiéme année de Médecine. Année 2019-020.
Médecin chef : Pr A BOULACEL.
Constantine le 17 Octobre 2019.

Premier contréle écrit 2am unité cardio-respiratoire Anatomie Humaine. Durée : 3h |

Cocher la réponse juste.

1- Parmi les propositions suivantes concernant ’artére coronaire droite, indiguez celle gui est exacte :

A-nait au dessous de la valvule semi-lunaire droite

B- chemine en avant du tronc pulmonaire :

C-chemine dans le sillon atrio ventriculaire gauche.

D-chemine dans le sillon inter ventriculaire antérieur.

E-donne des branches collatérales atriales et ventriculaires

2- Concernant les branches collatérales de I’aorte thoracigue descendante, indiquez la réponse exacie :

A- L’artére sub-Claviére gauche.

B- Les artéres coronaires.

C- Les artéres bronchiques.

D- Artére thyroidienne médiane

E- Artére carotide commune gauche.

03- La délimitation de 'embryon dans le sens transversal va rapprocher les deux tubes qui s’accolent par la

suite pour former le tube endocardigue vers :

A-Le 25Wjour.

B- Le 23*™ jour.

C- Le 27°™ jour.

D= Le 22°™ jour.

E- Le 26*™ jour.-

04- Parmi les propositions suivantes concernant les poumons, indiquez celle gui est exacte :

A- Pesent 800 G chez ’homme.

B-Sont rigides non élastiques.

C- Chacun Présente deux faces et deux bords.

D- La capacité respiratoire en inspiration forcée est de SL.

E- La capacité respiratoire en inspiration forcée est de 3,5 L.

5- Dans le cloisonnement du ventricule primitif la partie membraneuse de ia cloison inter-ventriculaire sera

achevée vers :

A- La fin du deuxiéme mois.

B- La fin du troisiéme mois.

C- La fin du premier mois.

D Le milieu du deuxiéme mois.

E- Le début du premier mois.

06- Concernant le systéme azygos, indiquez la réponse exacte:

A- La veine azygos prend origine dans le médiastin postérieur a hauteur du 9¢me espace intercostal droit.

B- La racine latérale de la veine azygos unit la veine lombaire ascendante et la 12éme veine intercostale.

C- Le segment ascendant de 1’azygos, monte sur la face latérale du rachis & droite de la ligne médiane jusqu’a T4.
La crosse de [’azygos, se projette a hauteur de T2, elle rejoint le médiastin antérieur pour se terminer dans la VCS

E- La veine hemi-azygos nait a hauteur de la dixiéme vertébre thoracique (T10) par deux racines.

07- Le tronc artériel brachio-céphalique prend naissance au niveau de.

A- L’aorte thoracique ascendante.

B- L’aorte thoracique descendante.

C- L arc aortique.

D- Le sinus aortique.

E- A I'union de I’arc aortique et 1’aorte thoracique descendante.

univ.ency-education.com




8- Concernant la veine cave supérieure (VCS), indiquez la réponse exacte:

A- La VCS présente & sa terminaison un diameétre plus important que celui de la veine cave inférieure (VCI).
B: L’origine de la VCS se fait 4 hauteur de la face postérieure du 2¢me cartilage costal.

C- Le trajet de la VCS est ascendant le long du bord droit du sternum.

D- La longueur de la VCS est de 10 cm en moyenne.

B~ Lorifice de la VCS est valvulaire.

09- Concernant I’isthme aortique, indiquez la réponse juste :

A- 11 se trouve entre les portions ascendante et horizontale de la crosse de I’aorte.

B- C’est la partie de I’aorte ou s’exerce le maximum de pression lors de la systole.

C- 11 se trouve a la naissance de la crosse aortique.

D- C’est une dilatation de la potion ascendante de I’aorte.

E- C’est le siége de la coarctation de I’aorte.

10- Le tube cardiaque, tout en s’allongeant, va présenter une zones dilatée le sinus veineux dans laquelle
débouchent latéralement :

A- Les deux aortes ventrales.

B- Les deux veines ombilicales.

C- Les deux aortes dorsales.

D- Les deux canaux de Cuvier.

E- Les deux veines vitellines.

11- Concernant la veine cave supérieure (VCS), indiquez la réponse exacte:

A-La VCS collecte le sang veineux de I’étage sus-diaphragmatique y compris celui des veines du ceeur.

B: La VCS nait de la confluence de deux veines, jugulaire interne et subclaviére.

C- La VCS est située dans la moitié gauche du thorax, a la partie supérieure du médiastin antérieur.

D- La VCS présente 2 portions : supérieure ou extra-péricardique, inférieure ou infra-péricardique.

E- La VCS compte une seule affluence, la veine azygos qu'elle recoit a sa face postérieure.

12- Le sinus aortique se trouve dans:

A- Le médiastin antérieur.

B- Le médiastin postérieur.

C- Le médiastin moyen.

D- Entre les médiastins antérieur et moyen.

E- Entre les médiastins moyen et postérieur.

13- Les vaisseaux sanguins intra-embryonnaires se développent A partir des amas cellulaires angio-formateurs
qui apparaissent dans :

A- Le chorion.

B- La splanchnopleure.

C- La paroi de la vésicule vitelline.

D- La somatopleure.

E- Le pédicule embryonnaire.

14- Concernant les cétes, indiquez la réponse exacte :

A- Le bord supérieur, présente la gouttiére costale dans laquelle chemine le pédicule vasculo-nerveux intercostal.
B- Toutes les cotes présentent une face médiale et une face latérale.

€- L extrémité dorsale de toutes les cotes comprend trois parties : la téte, le col et le tubercule costal.

D- Toutes les cotes s’articles avec les vertébres correspondantes sauf les 1, 10, 11 et 12 cotes.

E- la largeur des vraies cbtes est & son maximum en avant puis diminue d'avant en arriere.

15- Parmi les propositions suivantes concernant le rachis thoracique, indiquez celle qui est exacte :

A- Les processus transverses possedent chacun une facette costale, laquelle est inexistante sur, la dixiéme vertebre
thoracique (T10).

B- Les pédicules sont situés de part et d’autre du processus épineux

C- Les processus épineux sont situés entre les processus articulaires supérieur et inférieur, de part et d’autre de I"arc
postérieur

D- Un foramen vertébral arrondi et étroit

E- Les articulations intervertébrales unissant les plateaux vertébraux sont des arthrodies
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16- La trachée organe appartenant au systéme respiratoire posséde les caractéres suivants, indiquez le quel est
exacte:

A- Sa forme est celle d’un conduit cylindrique rigide.
B- Formée par des anneaux cartilagineux complets.
C- L’éperon trachéal est visible sur sa face extérieure.
D- Sa portion cervicale est contenue dans la gaine viscérale du cou.
E- Sa portion thoracique se termine a hauteur de la 3™ vertebre thoracique.
17- La trachée cervicale, entre en rapport en avant avec les éléments anatomiques suivants :
A= Les lobes latéraux du corps thyroide B- L’artére thyroidienne inférieure.
C- La veine thyroidienne inférieure D- Les muscles sus-hyoidiens.
E- L’aponévrose cervicale profonde.
18- Le péricarde séreux est un sac membraneux qui présente les caractéristiques suivantes :
A- Il se continue avec le péricarde fibreux au nivéau des lignes de réflexion.
B- Sa ligne de réflexion part en avant de Iorigine de I’artére pulmonaire gauche.
C- Sa vascularisation est assurée par les artéres phréniques inférieures.
- Son innervation est assurée par les nerfs récurrents.
E- Il est fixé a la trachée par le ligament trachéo-péricardique.
19- Le ceeur est fixé dans la cavité thoracique grice aux ligaments pariétaux suivants :
A-Pleuro-péricardiques B- Costo-péricardiques.
C- Sterno-péricardiques D- Broncho-péricardiques.
E- (Esophago-péricardiques.
20- La trachée thoracique, entre en rapport en avant avec les éléments anatomiques suivants :
A- La jonction des 2 segments ascendant et horizontal de la crosse de I’aorte.
B- La crosse dela veine azygos.
g— La veine brachio-céphalique droite.
D- L’artére carotide externe gauche.
E- L’artére thyroidienne inférieure.
21- Le sinus transverse du péricarde présente les caractéristiques suivantes :
A% Son ostium droit est situé entre la veine cave supérieure et l'aorte ascendante.
B- Il est limité en arriére par ’artére pulmonaire.
C- Son ostium gauche se situe entre les veines pulmonaires.
D- C’est un récessus situé en arriére des atriums.
E- 1! a la forme d’un céne.
22- La face médiastinale du poumon droit se caractérise par .quelle est la réponse juste ?
A- Présente les empreintes des cotes.
B-Présente I’empreinte cardiaque, les sillons de la veine cave supérieure et de la veine azygos.
C- Présente I’empreinte cardiaque, le sillon de ’aorte.
D- Présente I’empreinte diaphragmatique.
E-Son hile pulmonaire se prolonge en haut par le ligament triangulaire (pulmonaire).
23- Concernant les ligaments du diaphragme, indiguez la grogosiﬁon juste: _
A- Le ligament arqué accessoire est tendu entre la 9°™° et la 10°™ cote, et entre la 10™™ et la 11™ cote.
B- Le ligament arqué médial est tendu entre le processus transverse de L1 et le sommet de la 127 cote
C- Le ligament arqué latéral est tendu entre le processus transverse de L1 et le sommet de la 12°™ cote
D- Le ligament arqué accessoire est tendu entre la 7°™ et Ja 82" cote, et entre la 9™ et la 10°™ cote.
E- Le ligament arqué latéral est tendu du corps de L1 jusqu'a son propre processus.
24- L’orifice auriculo-ventriculaire droit_du ceeur est muni d’un appareil valvulaire qui comprend les valvules
suivantes :
A- Deux postérieures droite et gauche et une antérieure.
B- Une interne, grande ou droite et une externe, petite ou gauche.
C -Deux antérieures droite et gauche et une postérieure.
D- Une antérieure, une inférieure et une interne.
E- Une postérieure, une inférieure et une interne.
25- Parmi les propositions suivantes concernant les iliers du coeur, indiquez celle qui est exacte :
A- Sont unies a la paroi ventriculaire sur toute leur longueur et sont libres au niveau de leurs deux extrémités.
B- Sont unies par leurs bases a la paroi ventriculaire.
C- Adheérent a la paroi ventriculaire sur toute leur longueur et au niveau de leurs deux extrémités.
D- Sont unies a la paroi ventriculaire par leurs deux extrémités et libres dans le reste de leur étendue.
E- sont libres dans la cavité ventriculaire.
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1% E.M.D : Epreuve d’Histologie

Durée 3heures Année universitaire 2019/2020

Cochez la réponse juste :

26/ Le cloisonnement ventriculaire :
a- Se déroule vers la fin de la 6®™
b- se déroule au début de la semaine

c- Aboutit a la formation d’une cloison inter ventriculaire conjonctive

d- Abouti  la formation d’une cloison inter ventriculaire musculaire

e- Les cellules des crétes neurales ne participent pas a ce cloisonnement

semaine
3eme

27/ Le systéme cardiovasculaire de I'embryon humain :

a-Apparait au milieu de la 2*™ semaine (C:Apparait au milieu de la 3*M semaine

b-Apparait vers la fin de la 8°™ semaine d-A un développement précoce et long
e-ll fonctionne apres la naissance

28/ Le tube cardiaque primitif comporte :

a-4 réseaux vasculaires ¢-2 réseaux intra-embryonnaires e-Un réseau extra-embryonnaire
N ~ s . ’ - " . ’ .
'b;Un podle artériel céphalique d-Un pdle veineux céphalique

zé[ La phase hépatosplénique de 'hématopoiése correspond 3 la période :

a-Poste natale b-Foetale et post natale c-Embryonnaire d-Feetale e-Foetale et embryonnaire
30/ La phase lympho-médullaire de I’hématopoiése correspond 3 la période :
a-Embryonnaire et post natale b-Post natale c-Embryonnaire d-Foetale e-Foetale et embryonnaire

_31/ Les ilots de Wolff et Pander dérivent du :

a~-Mésenchyme b-Entoblaste c-Ectoblaste d-Epiblaste e-Mésoblaste et Entoblaste
32/ Les capillaires fenétrés se trouvent au niveau :
a-Rate b-Glandes endocrines (c-Foie d-Cerveau e-Muscie

33/ Les capillaires continus se caractérisent par :

a-Cellules Endothéliales non jointives c-Nombreux Péricytes e-Peu de Péricytes
b-Membrane basale discontinue d;Présence de pores cytoplasmiques

34/ Le réseau capillaire admirable artériolaire se trouve au niveau :

a-Foie b-Adénohypophyse ¢-Glomérule rénal d-Neurohypophyse e-Rate

35/ Les capillaires vrais ou nutritifs sont :
aTLe siege d’une circulation Permanente c-Entre deux artérioles e-Dépourvus de sphincter pré-capillaire
b-Le siege d’une circulation intermittente d-Entre deux veinules

36/ La paroi du cceur et celle des vaisseaux comporte un élément commun et constant, le quei ?
a-Mésenchyme (b:Endocarde  c-Endomysiun  d-Péricarde V"E;—'Endothélium

univ.ency-education.com



37/ La couche sous endothéliale de I'endocarde est constituée :
a-Tissu conjonctif lache c-Epaisse lame fibro-élastique @ Vaisseaux et nerfs
b-Quelques fibres musculaires lisses d-Branches du systéme de conduction

38/ Les cellules myocardigues sont caractérisées par une disposition en :

a-Rayons de roue b-Amas arrondis c-lignes paralléles d-Travées rameuses e-Assises superposees
39/ Le chorion des fosses nasales proprement dites est riche en glandes tubuic-acineuses :
a-Composées b-Simples c-Agminées d-Lobulées e-Ramifiées

40/ Le vestibule nasal est tapissé par un épithélium :
a-Pavimenteux simple c-Pavimenteux stratifié kératinisé e-Cubique simple
b-Pseodostatifié a stéréocils d-Cylindrique cilié

41/ Les zones d’échanges gazeux entre I'air et le sang débutent a partir :

a-Canaux alvéolaires b-Bronchioles respiratoires c-Bronchioles terminales d-Bronchioles proprement. Dites
e-Alvéoles

42/ L'Acinus pulmonaire est le territoire tributaire :

a-Bronchiole terminale b-Bronchiole respiratoire ¢-Sac alvéolaire d-Alvéoles e-Canal alvéolaire

43/ Les corps lamellaires sont des :
a-Vésicules de micro pinocytose c-Phagolysosomes ‘e-Vacuoles lipidiques
b-Grains de sécrétion d-Sacs ergastoplasmiques

44/ Sur_une coupe transversale d’un vaisseau sanguin, on reconnait une média épaisse s’agitil :

a-Veine @Artére c-Capillaire d-Nerf e-Lymphatique
45/ Uartériole de moyen calibre présente a décrire :

a-Limitante élastique externe c-Limitante élastique interne et externe e-Adventice épaisse
b-Limitante élastique interne diMédia épaisse

46/ La paroi veineuse est caractérisée par :
a-Richesse en fibres musculaire c-Elasticité fé-Extensibilité
b-Richesse en collagene d-Limitante élastique externe développée

47/ L'adventice de la paroi d’'une veinule est :
a-Riche en fibres élastiques c-Riche en fibres musculaires et élastiques e-Absente
b-Riche en fibres musculaires d-Bien développées

48/ Un capiliaire lymphatique est caractérisé par:
a-Média riche en fibres musculaires c-Média réduite dépourvue de fibres élastiques e-Intima épaisse
b-Extrémité fermée d-Adventice conjonctivo-élastique réduite

49/ Les bronches extra pulmonaires sont tapissées d’un épithélium :

a-Pavimenteux stratifié b-Cubique simple c-Polymorphe d-cylindrique pseudo stratifié cilié
e-Pavimenteux simple

50/ Les bronchioles terminales sont caractérisées par :

a-Epithélium pavimenteux simple c-Péribronche importante e-Muscle réduit

b-Présence de celiules caliciformes d-Armature cartilagineuse
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Université Censtantine 3 Constantine, le 17/10/2019

Département de Médecime
Faculté de Médecine
Service de Physiologic Clinigue
Dr. Z. KHELIFI
1% EMD de PHY. SIOLOGIE (Unité cardio-respiratoire)
des étudiants de 2™ Année Médecine
Cocher la bonne réponse Durée : 3h

Les questions sont numérotées de 51 a 75

Question 51 : La compliance du systéme respiratoire est :
@ La pente de la courbe pression-volume
B. Lasomme du volume courant et de réserve inspiratoire
C. Lasomme du volume de réserve expiratoire et résiduel
D. La variation de débits par rapport aux volumes
E. Le volume pulmonaire aprés une inspiration compléte
Question 52 : Le surfactant est :
A. Produit par le pneumocyte de type 1
B. De nature glycoprotéique
© ATorigine de la tension supérficielle alvéolaire
D. Facilitateur pour I"activité diaphragmatique
E. Souvent a I’origine d’inondation alvéolaire
Question 53 : La résistamnce des voies aériennes est : .
A. Décrite par la loi de Laplace N
B. Augmentée par la stimulation sympathique
C. Diminuée lors d*une crise d’asthme
D. Majorée par la viscosité du gaz inspiré
(E! Particllement liée 2 leur propre calibre
Question 54 : Le facteur qui dimimwe la diffusion alvéolo-capillaire est :
A. Tde la surface d'échange
B. Tde la différence de pression partielle de part et d'autre de la barriére d’échange
C. Tde I’épaisseur de la barriére alvéolo-capillaire
D. Tde la solubilité de 'oxygéne
E. Tde la solubilité du CO,
Question 55 : La réserve de diffusion alvéolo-capillaire de I’O; et du CO:est diminuée Jors :
A. lde la fréquence cardiaque
B. lde la fréquence ventilatoire

C. Jdu temps de transit des globules rouges
@ lde I"espace mort anatomique
E. lde Ia fréquence respiratoire
Question 56 : Quelle pourrait étre la valeur de Ia P50 en mm Hg observée lors d’une hypercapnie ?
A.19 B.21 C.25 D.27 | 42

Question 57 : Pour ume P202 de 85 mm Hg et une pression barométrigue 3 600 mm Hg, quelle est ks
quantité d’oxygéne en mole dissous dans 100 ml de sang artériel ?
25 0p3 A.0.21 B.0.30 C.0,29 D. 139 @ 0,32
foec
QuestionS8 : L’cffet Bohr est ume
A. Augmentation de I"affinité de I’'Hémoglobmme pour I'Oxygéne lors d une T de la paco2 et du PH
B. Diminution de I’affinité de I’Hémoglobine pour I’Oxygéne fors d’une | de la paco2 et une | du PH
C. Diminution de I'affinité de I"Hémoglobine pour I"Oxygéne lors d’une 1 de la paco2 et une | du PH
D. Diminution de I"affnité de I"'Hémoglobine pour I"'Oxygéne lors d’une | de la paco2 et d"une 1PH

@ Augmentation de I"affinité¢ de I'Hémoglobine pour I"'Oxygéne lors d’une T de la PaCO2 et d’une |PH
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Question 59 : La stimulation des chémorécepteurs centraux se fait surtout par
A. La diminution de la pao2 artériclle
La diminution de la paco? artérielle
L’augmentation de I'ion H+ du liquide céphalo-rachidien LCR
D. L’acide carbonique
E. La diminution de I’ion H+ dans le LCR
Question 60 : Durant le sommeil on observe:
@ Une augmentation de la pa02
B. Une diminution de la paco2
C. Une diminution du volume courant
D. Une hypoventilation alvéolaire 8
E. Une diminution de la compliance pulmonaire
Question 61 : Le sang dlément vivant de Porgamisme :
Représente 2 a 3 % de la masse corporelle
Constitué dedS % d'éiéments figurés et 55 % de sérum
N’assure que son propre entretien
Est un tissu mésenchymateux
N*assure que I’hématose
Question 62 : Quel est le résultat normal de Ia numération érythrocytaire @’une femme adulte
saine suivante ?:
A. Nbrede GR : 6.5 —72 téra/l
@ B.Hb:12-15gdl
C. C.VGM> 1001l
D. CCMH< 32 g/dI
E. Réticulocyte : 15%
Qlesﬁo.ﬁ:?ar-iksmsdel’ﬂé-oﬂasepﬁ-ainona:
& Les hématies
. Le facteur de Willebrand (VWF)
C. La prothrombine
D. Pro fibrinogéne
E. Leucocyte
Question 64 : Parmi les étapes de la coagulation om a -
A. Formation d’un thrombus blanc
B. Fibrinolyse
(C) Thrombinoformation
D. Vasoconstriction reflexe
E. plasminoformation
Question 65 : Sur le plan électro physiologique, les celfules du Neeud aunriculo ventriculaire ont un
potentiel d’action caractérisé par :
A. Un potentiel seuil 2 - 60 mv
B. Un potentiel diastolique maximum a - 90 my
€} Une phase 2 calcico sodique
D. Une entrée de na+ lors de ia dépolarisation
E. Une sortie de k + en phase 3
Question 66 : Le systtme Nervesx antonome parasympathique agit sur le neend sinusal en rendant :
A. La pente de la DDL plus raide
B. ”excitabilité plus importante
La dépolarisation plus lente
E. L mtervalle entre lc PDM et le PS est moins important

Mmooy
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Question 67 : Pendant ia phase de contraction isovolumétrique
@&. La pression dans le ventricule est égale a la pression dans Poreillette
B. La pression dans le ventricule est inférieure 4 la pression dans I"oreilictie
C. La pression dans le ventricule est supérieure i la pression dans I"aorte
D. la pression dans le ventricule est égale a la pression dans [’aorte
E. Le volume veniriculaire est maximal
Question 68 : La systole auriculaire
A. Est responsable du remplissage rapide
\B. Entraine une augmentation de la pression dans I’aorte
+C. Est responsable du remplissage lent
\D. Survient dés I"ouverture des valves auriculo-ventriculaires
@ Compléte le remplissage veniriculaire
Question 69 : Lors de Pexercice musculaire, I’adaptation cardiovasculaire se fait par : -
A. Une diminution de I’inotropisme
-B. Une stimulation parasympathique importante
Une diminution de la précharge
. Une redistribotion du sang aux muscles en activité
E. Une augmentation de la postcharge
Question 70 : Le retonr veineux diminue suite 2 la diminution de (dw) :
A. La pression inira-thoracique
B. La contractilité¢ myocardique
.La pression intra-péricardique
La pression auriculaire droite
@ Volume sanguin total
Question 71 : Suile & ane angmentation cxcessive de ka pression artérielle, le cextre vasomotenr :
A. Est stimulé par le Noyaun do tractus solitaire as niveau bulbaire
B. Est freiné suite a I’étirement de la paroi artérielle
C. Est directement alerté par I’augmentation de la fréquence de décharge du nerf de Herring
D. Commande une vasoconstriction artériolaire
/ﬁ) Commande une tachycardic
Question 72 : Tous les facteurs suivants sont libérés suite 3 une hémorragie, sauf un lequel :
Aldostérone
. Angiotensine |
C. Angiotensine 2
D. ADH (antidiurése hormone)
E. ANF (atrial natriurétique factor)

Question 73 : Au cours de la révolution cardiaque, lors de la contraction iso volumétrigue :

A} La résistance cxtrinséque liée 2 la tension intra myocardique diminve
B. 1 se produit un écrasement des artéres coronaires Droite et Gauche
C. Le Débit Sanguin Coronaire augmente
D. Le Débit Sanguin Coronaire atteint le pic systolique de la courbe de pression Aortique
E. La résistance liée a Pantorégulation métabolique diminue dans I’endocarde
Question 74 : Le retour veincux est amélioré par :
A. L augmentation de la pression thoracique
B La diminution de la pression artérielle
:- La position debout
La marche
E L’augmentation de la pression dans Poreillette
Questior 75 : La circulation veineuse
sA. Est une circulation bidirectionnelle
. B. Est une circulation a bas volume
€ Est une circalstion capacitive
D. Est une circoiation 2 haate pression dins |2 partie supériewre du corps
E. Est une circulation 3 haute pression dans la partie inférieure du corps
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Université de Constantine 3 17 /10/2019
Faculté de Médecine
Département de Médecine

Epreuve de Biophysique (Unité : Cardio-respiratoire)

Q16 : Le cours de la biophysique circulatoire repose sur la notion de pression. Cette grandeur physique :
&) vérifie : latm = 1,013x10” Pa =760 mm Hg = 1033 cm H>O =1,013x10° baryes
B/ posséde le cm d’eau comme unité a grande échelle
C/ vérifie : latm = 1,013x10” Pa = 760 mm Hg = 1033 cm H,O = 1,013x10° baryes
D/ augmente 4 la surface libre
E/ posséde une valeur constante quel que soit le systéme de mesure

Q77 : Le sang n’est pas une solution simple mais une suspension complexe. Peut-on dire donc que :
@ Le sang est un fluide newionien.
B/ Le plasma est un fluide idéal.
C/ La viscosité du sang n’est pas influencée par |"hématocrite.
D/ Les hématies se regroupent sur |’axe central du vaisseau a faible taux de cisaillement.
E/ La viscosité du sang augmente avec |’hématocrite.

Qs ; Selon la loi de Poiseuille, Le rapport (P/D) ou P est la pression et D est le débit, représente la résistance, R :
elle est similaire a la conductance
:B/ les artérioles ne contribuent pas a sa valeur totale
C/ Elle est proportionnelle a la viscosité
D/(U.R.P) est son unité dans le systeme international
- E/ Elle ne dépend pas du diametre du vaisseaux

Qu9: La nature de 1’écoulement est décrite par la valeur du nombre de Reynolds. Ce derier est:
A/ proportionnel & la viscosité cinématique
B/ dépend de la longueur de la conduite
C/ constant lorsque le régime est laminaire
D/ dépend de la valeur du débit
/ décrit un régime stable lorsque sa valeur est supérieure a 2000

Qg : Un fluide incompressible et isotherme :
., A/ samasse volumique dépend de la pression exercée sur ce fluide
B/ Une pression exercée sur sa surface libre est variable
, C/ Au bord de la mer, la pression atmosphérique est de 1 atm. Au bord du lac de Genéve (h=374m) elle est inferieure
a1,013.10° Pa
@)/ vérifie la loi de I’hydrostatique lorsqu’il est en écoulement
E/ La loi de I’hydrostatique s’applique uniquement aux fluides parfaits au repos

Qj, : Lors d’un contact entre 1air et un liquide :
A/ le liquide s’étale pour avoir le plus de surface de contact possible.
B/ L’angle de contact est toujours inferieur a 90°
C/ la surface de contact se ramasse dans le cas d’un liquide non mouillant .
D/ L intensité de la force de tension superficielle due au contact air-liquide reste toujours la plus importante.
E/ La constante de tension superficielle ne change pas quel que soit le milieu

Qg : Selon la loi de Poiseuille, on peut conclure que :
Alla vitesse posséde une valeur constante en tout point du vaisseau
B/ les frottements jouent un role trés important
C/ le nombre de Reynolds doit étre supérieur a 2000
D/ La viscosité est nulle au niveau de la paroi du vaisseau
E/ L’écoulement du sang est aléatoire

Qg3 : L’énoncé du théoreme de Bernoulli est la conservation de la charge P+pgH+1/2 pV?. Cette quantité :
A/ est constante dans le cas d’un fluide visqueux
B/ est homogéne au produit Energie.Volume
C/ reste constante dans le cas d’un fluide réel sur la méme ligne d’action
D/ s’écrit dans le cas d’un €écoulement non permanent
E/ décrit un régime laminaire dans le cas d’un fluide parfait en écoulement permanent
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Qsq. L’action d’une paroi sur un liquide nous permet de dire que :
A/ La variation de pression (P, — Pigude) €t positive lorsque le ménisque est convexe
B/ La variation de pression (P, — Pjiqude) €st négative lorsque le ménisque est concave
C/ La pression a I’intérieure d"une bulle sphérique de liquide est inferieure a la pression extérieure
D/ Dans un tube capillaire, I"ascension du liquide dépend de la viscosité du liquide
E/ La variation (Pgug — Par) est négative dans le cas d’une embolie capillaire.

Qss : La pression a Iintérieur d’une bulle d’air de rayon r située dans I’eau douce & une profondeur h, s’écrit (La
pression atmosphérique est Py et la tension de surface de I'eau est A) :
A/ Pytpgh+2A/r
B/ Po-pgh-2A/r
C/ Pytpgh-2A/r
D/ Py-pgh+2A/r ¥
E/ aucune des propositions citées n’est juste

Qs le diagramme Tension-rayon des parois vasculaires montre que :
A/ I’équilibre ne pourra étre atteint que si AP =r. T(r)
B/ dans le cas d’une artére élastique. la surpression peut étre équilibrée par une position d’équilibre instable
C/ Plus le module d’élasticité de Young est grand, plus la paroi est déformable
D/ L’elastance de la paroi est le rapport de son épaisseur par le module de Young
E/ le module d’élasticité de Young est homogene a une pression

Qs : Un individu présente une sténose aortique au niveau de I’aorte abdominale. Parmi les propositions suivantes
quelle est la vraie ? On considere que I’individu est en position couchée (1’aorte est alors considérée comme
horizontale).

A/ Le souffle est entendu lorsque le nombre de Reynolds devient supérieur a 2000

B/ Le régime d’écoulement est d’autant plus turbulent. que la viscosité sanguine est élevée
C/ La pression statique augmente au niveau de la sténose

D/ La vitesse d’écoulement augmente au niveau de la sténose

E/ La pression de pesanteur varie

Qs : En écoulement laminaire, la loi de Poiseuille nous permet de conclure que :
A/ La valeur de la vitesse moyenne vaut le double de la vitesse maximale
B/ L’expression du débit est inversement proportionnelle a la perte de charge par unité de longueur
C/ Si le rayon du vaisseau double, le débit est multipli¢ par 16
D/ son application en hémodynamique est toujours possible
E/ Son expression reste valable pour la circulation veineuse

Qs : La consommation énergétique du coeur est élevée, on peut dire que :
A/ A Deffort, le rendement mécanique augmente et devient trés important
~B/ A Peffort, ’énergie de mise en tension devient trés grande devant I’énergie mécanique
C/ Le débit du ventricule droit doit étre Iégérement différent a celui du ventricule gauche
D/ Le volume d’éjection systolique est effectué en une durée d’une seconde
E/ Aucune des propositions citées n’est juste

Qgo : Dans I’aorte d’un sujet normal, la vitesse systolique vs est double de la vitesse moyenne (p=1 03kg/m3,
n=3 mPoiseuille, D=5,41/mn). Les régimes d’écoulement dans I"aorte (r=1cm) en début de diastole et en systole
sont :
A/ laminaire, laminaire
B/ laminaire , turbulent
C/ turbulent, turbulent
D/ turbulent, laminaire
E/ Aucune des propositions citées n’est juste
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